



Nu există om al muncii din țara noastră care să nu fi încercat un sentiment de justificată mândrie, citind Comunicatul Consiliului de Miniștri asupra realizării Planului de Stat pe primul trimestru al anului 1950. Sutele de mii de muncitori, țărani muncitori, tehnicieni, ingineri și funcționari care s'au avântat în întrecerea socialistă au aflat cu bucurie despre succesele obținute în primul trimestru al anului — succese la care ei au contribuit cu munca lor entuziastă.

Având conștiința clară că astăzi nu mai muncesc pentru exploatoari, ci pentru întărirea Patriei noastre, pentru creșterea bunei lor stări materiale și culturale, oamenii muncii din țara noastră și-au sporit eforturile, reușind să realizeze în proporție de 104,6% planul producției industriale pe primele 3 luni ale anului. Cu fiecare zi, munca avântată a milioanei de oameni ai muncii dă țării noi tone de oțel, de fontă, de cărbune și petrol, noi mașini și unelte, pluguri și tractoare etc. Cu fiecare succes în întrecerea socialistă, țara noastră devine mai puternică, iar nivelul de trai al celor ce muncesc crește necontenit.

Ca urmare a creșterii producției și a dezvoltării comerțului de Stat și cooperatiste, aprovizionarea maselor cu bunuri de consum s'a îmbunătățit în comparație cu primul trimestru al anului 1949. Populația consumatoare a primit mai multă pâine, mai mult zahăr, mai mult ulei, mai multe țesături și încălțăminte, mai multe medicamente etc. Țărâniimea muncitoare a simțit și ea din plin sprijinul frăcesc al muncitorilor dela orase, puternicului ajutor al industriei socialiste.

La sate s'au distribuit cu 792% mai multe țesături de lână, cu 298% mai multă încălțăminte, cu 495% mai multe medicamente etc.

Au crescut producția și productivitatea muncii, a crescut nivelul material, a crescut și crește necontenit nivelul cultural al clasei muncitoare.

Bunurile culturii — altădată privilegiu al celor avuți — sunt astăzi însușite de un număr tot mai mare de oameni ai muncii.

Muncind cu răvnă în fabrici și pe ogoare, desfășurând larg întrecerea socialistă, sporind necontenit volumul acumulărilor socialiste, muncitorii și țărânii muncitori au dat puțină contribuție la dezvoltarea și înflorirea țării noastre.

Progrese serioase s'au făcut și în domeniul ocrotirii sănătății populației muncitoare. În ultimul timp, s'au înființat zeci de cabinete me-

dicale și infirmerii, sute de colțuri sanitare în școli, noi maternități, dispensare pentru copii, etc. Mii de oameni ai muncii au făcut cură de lărnă în stațiunile balneoclimaterice.

Sporirea continuă a nivelului de trai al oamenilor muncii este o lege a economiei socialiste. Ea izvorăște din însuși caracterul planificat al economiei noastre, economie care îmbină în mod armonios interesele generale ale Statului cu interesele fiecărui om al muncii în parte, economie ferită de crize, șomaj, mizerie și toate nenorocirile modului de producție capitalist. În timp ce la noi numărul total al muncitorilor, tehnicienilor și funcționarilor ocupați în economia națională a sporit cu 38% față de primul trimestru al anului trecut, iar clasa muncitoare a crescut în același interval cu 200.000 de muncitori, în țările capitaliste numărul celor care rățăcesc flămânzi și fără lucru a atins uriasa cifră de 45 milioane. Un întreg popor de oameni lipsiți de orice posibilitate de a munci, de a-și câștiga bucatina de pâine după care jinduiesc ei și copiii lor!

Succesele istorice ale Uniunii Sovietice, marea Tărâ a Socialismului victorios, precum și succesele noastre pe tărâm economic ca și în domeniul ridicării materiale și culturale a maselor muncitoare, confirmă în mod strălucit superioritatea economiei socialiste asupra putredului sistem capitalist.

Comunicatul Consiliului de Miniștri semnalează însă și o serie de lipsuri serioase care trebuie grabnic remediate. Vom aminti acum numai de unele lipsuri care privesc acțiunea pentru ridicarea nivelului de trai și de cultură al celor ce muncesc.

Asfel, deși aprovizionarea cu alimente s'a îmbunătățit, totuși, din cauza defectuoasei organizări și a lipsei de răspundere cu care au lucrat Comcar-ul și Centrocoop-ul nu s'a putut pune la dispoziția populației cantitatea de carne prevăzută în planul de desfacere.

Cu toate că Statul a pus la dispoziție fonduri însemnate — bani adunați din munca încordată a poporului lui muncitor — pentru a asigura condiții cât mai bune pentru fiii oamenilor muncii care învață în universități, totuși cazarea și alimentația studenților este cu totul nesatisfăcătoare și aceasta din cauza proastei gospodăririi a căminelor și cantinelor. La căminul studenților Institutului de Artă, de pildă, studenții locuiesc în condiții inadmisibile, iar hrana ce li se servește este departe de a le asigura calorile necesare. Ministerul Învățământului Public, Ministerul Artelei și celelalte ministere de care țin căminele și cantinele studențești nu s'au preocupat până acum în mod serios de a asigura studenților condiții omenești de cazare în cămine și hrană suficientă. Ele n'au controlat temeinic cum lucrează conducătorii și administrațiile cantinelor și căminelor și prin aceasta au încurajat pe birocrati, precum și elemen-

(Continuare în pag. 4-a col. 1-2-3)



Scântea

ORGAN CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN

SERIA III ANUL XIX Nr. 1725 4 PAGINI 4 LEI Vineri 5 Mai 1950

Prin noi succese în întrecerea socialistă, oamenii muncii își întăresc semnătura pe Apelul pentru interzicerea armei atomice

Crește neîncetat, ca un val uriaș, numărul oamenilor cinstiți din țara noastră care iscălesc Apelul Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii.

fabrice și uzine. Sute de mii de muncitori și tehnicieni luptă cu entuziasm pentru îndeplinirea Planului de Stat pe cel de al doilea trimestru al anului.

Două sonde repuse în producție la „Sovrompetrol” Teiș

La „Sovrompetrol” Teiș-Dâmbovița, muncitorii din brigada a 2-a condusă de brigadierul Țapu Ion au pus în producție în ziua schimbului

La Șuța Seacă au fost montate două instalații de foraj

Cele patru echipe de mecanici dela Șuța Seacă, conduse de brigadierul Bendic Vasile au montat instalațiile de foraj la sondele 33 și 34, pentru ca să se poată începe forajul. Folosind me-

Incă un furnal intră în funcțiune la Hunedoara

Muncitorii și tehnicienii dela Combinatul siderurgic Hunedoara cu reușită s'au terminat cu 4 luni înainte de termen lucrările de reparație la furnalul Nr. 3.

129.000 semnături în județul Sălaj

ZALĂU (prin telefon). Până la data de 28 Aprilie, 129.999 cetățeni din orașul Zalău și județul Sălaj au semnat cu însușește Apelul pentru interzicerea armei atomice.

Peste 300.000 semnături în județul Timiș, peste 110.000 în județul Neamț

TIMIȘOARA (prin telefon dela corespondenta noastră). Până în seara zilei de 28 Aprilie, 306.031 cetățeni din jud. Timiș au semnat Apelul pentru interzicerea armei atomice. În plasa Timișoara (afară de orașul Timișoara) au semnat până eri 35.207 din 54.814 locuitori. În plasa Jimbolia au semnat 28.045 din 46.926 locuitori.

La gospodăria agricolă colectivă din Pechea-Covurlui continuă întrecerea socialistă

Brigada a III-a a lui Ene Iordache a câștigat drapelul de brigadă fruntașă

In județul Dolj a început plivitul grâului

CRAIOVA (dela corespondentul nostru). În jud. Dolj grăul de toamnă a crescut atingând în unele locuri înălțimea de 70 cm. Odată cu grăul au crescut însă și buruienile. Pentru a se obține o cât mai bună recoltă pe taralele semănate cu grău ale Gospodăriei Agricole de Stat din comuna Afumați, peste 100 salariați ai acestei gospodăririi au început plivitul. Ei au reușit să curețe numai în ziua de 25 Aprilie 65 hectare grău. Deasemeni au fost plivite buruienile de pe 61 ha. mazăre.

Comitetul Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R. a trimis o telegramă de solidaritate marelui savant francez Joliot-Curie

Comitetul Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R. a trimis marelui savant francez Joliot-Curie, președintele Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii, o telegramă în care arată indignarea milioanei de partizani ai păcii din țara noastră în fața măsurii samavolnice a guvernului francez, care l-a îndepărtat pe Joliot-Curie din postul de înalt comisar pentru energia atomică.

Telegrame trimise de oamenii muncii tovarășului Stalin cu prilejul zilei de 1 Mai

Cu prilejul zilei de 1 Mai sute de mii de oameni ai muncii din fabrici și uzine au trimis telegrame și scrisori marelui Stalin.

Muncitorii și tehnicienii dela Reșița spun în telegrama lor: „Sărbătorim acest 1 Mai cu noi realizări în producție, îndeplinindu-ne cu succes angajamentele luate în cinstea zilei de 1 Mai, de a da Patriei noastre mai mult oțel, mai multă fontă, mai multe laminăte.

Răspunsul lui Joliot-Curie la mesajul de solidaritate al oamenilor de știință din R.P.R.

Domnului Traian Săvulescu Președinte al Academiei Republicii Populare Române București

Domnule Președinte și scump confrate, Am primit telegrama dvs. din 1 Aprilie 1950. Am fost mișcat în special de dovada prieteniei și solidarității pe care ai bl-

Infierez măsura guvernului francez împotriva lui Fr. Joliot-Curie, marele savant și luptător pentru pace

de acad. Gr. C. Moisil profesor universitar Președintele Comitetului de luptă pentru pace dela Facultatea de Matematici și Fizică din București

Impreună cu oamenii de știință din Republica Populă Română care luptă pentru pace și muncesc pentru ca știința să servească poporului muncitor și înfloririi Patriei noastre, infierez măsura guvernului francez de a demite din postul de înalt comisar pentru energia atomică pe Frédéric Joliot-Curie, marele savant respectat de toți ad-

Prin gestul său, guvernul francez nu va reuși să slăbească mișcarea entuziastă, conștientă, organizată a sutelor de milioane de oameni care luptă pretinzându-se pentru a împune pacea, ci dimpotrivă, va face ca rândurile noastre să se strângă, munea noastră să fie mai intensă, lupta noastră mai hotărâtă.

Comitetul Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R. a trimis o telegramă de solidaritate marelui savant francez Joliot-Curie

Comitetul Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R. a trimis marelui savant francez Joliot-Curie, președintele Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii, o telegramă în care arată indignarea milioanei de partizani ai păcii din țara noastră în fața măsurii samavolnice a guvernului francez, care l-a îndepărtat pe Joliot-Curie din postul de înalt comisar pentru energia atomică.



Dela stânga la dreapta: tovarășii P. F. Jigariov, A. V. Hrușiov, I. S. Iumașev, L. A. Govorov, S. M. Budionnăi, V. D. Sokolovski, A. M. Vasilievski, K. E. Vorosilov, S. M. Ștenenko, N. A. Bulgănin, I. V. Stalin, G. M. Malenkov, L. P. Beria, A. I. Mikoiian, V. M. Molotov, L. M. Kaganoviți, A. A. Andreev, N. S. Hrușciiov, N. M. Șvernik, A. N. Kosăghin, M. A. Suslov, P. K. Ponomarenko, M. F. Șkiriátov, I. F. Tevoșian, A. I. Ețremov, M. G. Peruhin și V. A. Malășev

VIATA DE PARTID

Pentru imbunatatirea scolilor medii de partid

Printro hotarare a C. C. al Partidului, durata scolilor medii de partid a fost prelungita la 6 luni...

in limba romana din Cluj 8 absolventi a trebuit sa fie trimisi inapoi in productie...

Pentru a controla felul cum elevii si-au insusit materialul si a adanci problemele predate...

Prelungirea duratei cursurilor a facut posibil ca in cursul anului 1949-50 sa se organizeze seminare...

O problema serioasa pentru conducerea scolilor a constituit-o diferenta de nivel a tovarasilor veniti in scoli...

Dupa o perioada de timp, cand elevii si-au acumulat o serie de cunostinte, si au fost invatati cum sa-si intocmeasca un plan de expunere...

Scolile medii de partid ocupa un loc deosebit de important in cadrul sistemului invatamantului de partid...

Organizarea de cercuri de propagandisti in cadrul carora se desfasoara lectiile inainte de a fi predate...

Deoarece deosebit de importanta care trebuie sa preocupe in permanenta conducerea scolii este educatia de partid in scoli...

In centrele mai importante ale tarii au fost organizate 11 scoli medii de partid...

Pentru imbunatatirea calitatii propagandei de partid, cabinetele de partid trebuie sa dea un ajutor hotarait...

Cu toate succesele obtinute pana acum in activitatea scolilor medii, mai avem foarte multe de facut...

Recrutarea defectuoasa a facut ca peste o treime din absolventii scolii medii din Capitala sa nu poata fi folositi in munci de raspundere...

Recrutarea defectuoasa a facut ca peste o treime din absolventii scolii medii din Capitala sa nu poata fi folositi...

Recrutarea defectuoasa a facut ca peste o treime din absolventii scolii medii din Capitala sa nu poata fi folositi...

CE SA CITIM:

„STUDII“, revistă de istorie și filosofie

anul 3, nr. 11 (Aprilie-Iunie 1950)

A apărut de curând numărul 11 (Aprilie-Iunie 1950) din „Studiile“, revistă de istorie și filosofie...

asigura inlaturarea stiintei istorice in R.P.R.; Neculai Crețu: „Desbaterea proiectului de program al cursului universitar de istorie a R.P.R. la Secția de Propagandă și Agitație a C.C. P.M.R.“...

P. Constantinescu-Iași: „Activitatea Comitetului Național Antifascist din România (1933-1934)“; C. I. Gulian: „Titu Maiorescu, exponentul ideologiei reacționare a regimului burghez-moșieresc“...

Iniințarea

Complexului sportiv de Stat „Gata pentru Muncă și Apărarea Republicii Populare Române“

In Buletinul Oficial de Joi 27 Aprilie a.c. a apărut Hotărârea Consiliului de Miniștri...

Complexul „Gata pentru Muncă și Apărare“ se construiește pe principiul educației fizice multilaterale...

Complexul sportiv „Gata pentru Muncă și Apărare“ constituie baza educației fizice multilaterale...

Complexul „Gata pentru Muncă și Apărare“ se construiește pe principiul educației fizice multilaterale...

Complexul sportiv „Gata pentru Muncă și Apărare“ constituie baza educației fizice multilaterale...

Complexul „Gata pentru Muncă și Apărare“ se construiește pe principiul educației fizice multilaterale...

In intampinarea Congresului U. F. D. R.

(Dela Ștefănescu Elena, c. resp.) - Intr-o sedință in care s'a prelucrat apelul U.F.D.R. in vederea Congresului...

Romaniștii se vor deschide anul acesta 30 de grădinițe sezoniere, care vor adăposti circa 1.000 copii...

(Dela Aneta Rată, c. resp.) - In cinstea Congresului U.F.D.R., organizatia U.F.D.R. a comunei Blăgești...

(Dela Elena Dibraru și G. Marin, c. resp.) - In județul...

Ajutorul familial de Stat

o nouă dovadă a grijii Partidului și Guvernului pentru ocrotirea mamei și copilului

Decretul Prezidiului Marii Adunări Naționale cu privire la iniințarea ajutorului familial de Stat...

dispensare, case de naștere, ofiții de ocrotire a mamei și copilului...

vedere ocrotirii mamei și copilului. Expresie a grijii Partidului și Guvernului...

Cât despre situația de azi din țările capitaliste...

Cât despre situația de azi din țările capitaliste...

Cât despre situația de azi din țările capitaliste...

Cine decât femeile au slujit mai mult toată jostnicia domniei exploatare...?

Cine decât femeile au slujit mai mult toată jostnicia domniei exploatare...?

Cine decât femeile au slujit mai mult toată jostnicia domniei exploatare...?

Numai Partidul clasei muncitoare, care a sdrobit și sdrobește toate urmele slincilor...

Numai Partidul clasei muncitoare, care a sdrobit și sdrobește toate urmele slincilor...

Numai Partidul clasei muncitoare, care a sdrobit și sdrobește toate urmele slincilor...

In întreaga țară au fost create sute de centre de lapte, dispensare de puericultura...

In întreaga țară au fost create sute de centre de lapte, dispensare de puericultura...

In întreaga țară au fost create sute de centre de lapte, dispensare de puericultura...

MUNCITORI ȘI TEHNICIENI DECORAȚI CU „ORDINUL MUNCII“



RAȘEEV DUMITRU - Inginer la uzinele „I Mai“-Ploiești, decorat cu „Ordinul Muncii“ cl. I-a

GALLI ALEXANDRU - mecanic șef la uzinele „Flamura Roșie“-Arad, decorat cu „Ordinul Muncii“ cl. II-a

DEAK WILHELM - șef de echipă la sectorul III al minei Petrița, decorat cu „Ordinul Muncii“ cl. II-a

DUCOVSCHI GRIGORE - maestrul în secția mașinilor, uzinele „Steagul Roșu“-Brașov, decorat cu „Ordinul Muncii“ cl. II-a

TIHON DANILA - muncitor frunț de șantierul Năvodari, Canalul Dunăre-Marea Neagră, decorat cu „Ordinul Muncii“ cl. III-a

Solidaritatea internațională a partizanilor păcii este invincibilă! *)

de ANA PAUKER secretar al C.C. al Partidului Muncitoresc Român

Un secol de lupte ale clasei muncitoare pentru socialism, înnumerate de mărețe victorii istorice...

doritoare de pace și libertate, accelerarea creșterii conștiinței și solidarității internaționale a proletariatului...

deosebit de importantă care trebuie să preocupe in permanenta conducerea scolii este educatia de partid...

hanoviștilor sovietici de mărire a productivității muncii. Succesele celor 176 gospodării agricole colective...

Azi este un fapt pe deplin dovedit că cel de al doilea război mondial n'a fost numai opera nazismului...

Năsterea regimurilor de democrație populară, constituirea Republicii Populare Chineze, Republicii Populare Coreene...

deosebit de importantă care trebuie să preocupe in permanenta conducerea scolii este educatia de partid...

hanoviștilor sovietici de mărire a productivității muncii. Succesele celor 176 gospodării agricole colective...

Un secol de lupte ale clasei muncitoare pentru socialism, înnumerate de mărețe victorii istorice...

deosebit de importantă care trebuie să preocupe in permanenta conducerea scolii este educatia de partid...

deosebit de importantă care trebuie să preocupe in permanenta conducerea scolii este educatia de partid...

hanoviștilor sovietici de mărire a productivității muncii. Succesele celor 176 gospodării agricole colective...

